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La méthodologie

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante :
« Sondage OpinionWay pour Assurance Prévention – Les Français face aux accidents de la vie courante en extérieur »

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

 Echantillon de 1002 personnes représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard
des critères de sexe, d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, de
catégorie d’agglomération et de région de résidence.

 et d’un boost de 301 parents d’enfants de 0 à 12 ans pour
disposer d’un échantillon cible de 503 parents d’enfants de 0 à
12 ans.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire
auto-administré en ligne sur système CAWI
(Computer Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 24 avril au
02 mai 2023.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont
touché des incentives ou ont fait un don à l’association
proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant
les procédures et règles de la norme ISO 20252

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,3 à 3,1 points
au plus pour un échantillon de 1000 répondants / 1,9 à 4,4 points au plus pour un échantillon de 500
répondants

Questionnaire


INFORMATIONS INTERNES

		OpinionWay – N° de contrat

		BJ25430



		Nom de l'étude

		Questionnaire Accidents de la vie courante aux beaux jours



		Client

		Assurance prévention



		Rédacteur

		Nadia Auzanneau / Maéva Nestor



		Version N°

		VF du 18-04-23







OBJECTIF MARKET RESEARCH: Définir les attentes client/ consommateur quant à l’achat de leurs alliances de mariage



METHODOLOGIE

		Mode de collecte

		· Online sur panel



		Durée du questionnaire

		· ~ 10 minutes 



		Taille de l’échantillon

		· CIBLE 1 : 1000 Français de 18 ans et plus

· CIBLE 2 : 300 parents d’enfants de 0 à 12 ans



		Description de l’échantillon

		· Issu d’un échantillon représentatif de Français 



		Instructions générales

		Questions obligatoires



		Quotas

		Quotas sur sexe / âge / CSP / région










QUESTIONNEMENT EN LIGNE

ECRAN D’INTRODUCTION

Bonjour et bienvenue,  





Nous vous remercions de prendre quelques minutes pour répondre à cette enquête.
Toutes les réponses que vous nous fournirez resteront confidentielles et ne seront utilisées qu'à des fins statistiques.

Cliquez sur le bouton ci-dessous pour commencer à répondre.

Démarrer





ARTIE 0 : INTRODUCTION 



PARTIE 1 : QUALIFICATION DE LA CIBLE

A tous

Lib : Nous allons commencer par quelques questions générales pour mieux vous connaître ...

[bookmark: _Hlk118124579]S1 : Vous êtes :



1. Un homme

2. Une femme



S2 : Quelle est votre année de naissance ?

- Saisir 4 chiffres pour l’année - 

|__|__|__|__|  

HIDDEN AGE – Recode âge

		18-24 ans

		1



		25-34 ans

		2



		35-49 ans

		3



		50-64 ans

		4



		65 ans et plus

		5







Si âge < 18 ans   STOP INTER 



S3a : Quel est le code postal de votre résidence principale ?

-5 caractères obligatoirement –

|__|__|__|__|__|  

S3b : Quel est le nom de votre commune de résidence ?

I_____________________I

HIDDEN UDA5. –Recode Regions

		Ile de France

		1



		Nord Ouest

		2



		Nord Est

		3



		Sud Ouest

		4



		Sud Est

		5







HIDDEN AGGLO. – Recode Taille agglomération 

		Communes rurales

		1

		



		Communes de 2 000 à 19 999 habitants

		2

		



		Communes de 20 000 à 99 999 habitants

		3

		



		Communes de 100 000 habitants et plus

		4

		



		Communes de l’Agglomération parisienne

		5

		









S5a : Quelle activité professionnelle occupez-vous actuellement ?

1. Agriculteur

2. Chef d’entreprise, Patron indépendant et Commerçant

3. Profession libérale, Cadre, Cadre supérieur

4. Profession intermédiaire (contremaître, agent de maitrise, instituteur, encadrement administratif, technicien…)

5. Employé

6. Ouvrier						

7. Retraité

8. Sans activité professionnelle (étudiant(e), homme/femme au foyer)

		

HIDDEN REC-CSP. – Recode CSP

		



		CSP A

		1



		CSP B

		2



		CSP C

		3



		Inactifs

		4







S27 : Actuellement vous êtes...

1. Célibataire

2. Marié(e) ou remarié(e)

3. Pacsé(e)

4. En concubinage

5. Divorcé(e)

6. Veuf(ve)







S9 : Y compris vous-même, combien de personnes vivent au sein de votre foyer ?

1. 1

2. 2

3. 3

4. 4

5. 5

6. 6 et plus



SI CIBLE 2 ET S9 = 1  STOP INTER

SI CIBLE 1 ET S9 = 1  Aller directement en S11



Poser à tous

Contrôle : s10_1 + s10_2 + s10_3 + s10_4 < s9

S10 : Et plus précisément combien d’enfants de moins de 18 ans vivant dans votre foyer avez-vous dans chacune des tranches d’âges suivantes ?

 Si aucun enfant dans la tranche d’âge, saisissez « 0 »

1. \___/ enfant(s) âgé(s) de 0 à 3 ans

2. \___/ enfant(s) âgé(s) de 4 à 6 ans

3. \___/ enfant(s) âgé(s) de 7 à 12 ans

4. \___/ enfant(s) âgé(s) de 13 à 17 ans



SI CIBLE 2 ET S10_1 + S10_2 + S10_3 = 0  STOP INTER

A tous

S10c : Et quel est votre statut au sein du foyer ?

1. Parent

1. Beau-parent

1. Enfant

1. Autre adulte vivant au sein du foyer



SI CIBLE 2 ET S10c = 3 ou 4  STOP INTER

Prog. : variable CIBLE 

		CIBLE 

		Code  

		Objectif



		Echantillon Nat rep

		1

		N=1000



		Echantillon Parents enfants de 0 à 12 ans

		2

		N=300









		STRUCTURE (QUOTAS)

		Code  

		CIBLE=1

		CIBLE=2



		Homme

		S1=1

		48%

		%



		Femme

		S1=2

		52%

		%



		18-24 ans 

		AGE=1

		10%

		%



		25-34 ans 

		AGE=2

		15%

		%



		35-49 ans

		AGE=3

		24%

		%



		50-64 ans

		AGE=4

		24%

		%



		65 ans et +

		AGE=5

		27%

		%



		CSP+ 

		REC-CSP=1,2

		29%

		%



		CSP- 

		REC-CSP =3

		29%

		%



		Inactifs

		REC-CSP =4

		42%

		%



		Région parisienne

		UDA5=1

		18%

		%



		Nord Ouest

		UDA5=2

		23%

		%



		Nord Est

		UDA5=3

		22%

		%



		Sud Ouest

		UDA5=4

		11%

		%



		Sud Est

		UDA5=5

		25%

		%









[bookmark: _Hlk132195739]A tous

S11. Dans quel type d’habitation vivez-vous ?



1. Une maison avec jardin

2. Une maison sans jardin

3. Un appartement avec balcon ou terrasse

4. Un appartement sans balcon ou terrasse





Poser si S11 = 2, 3 ou 4

S12. Possédez-vous une maison en résidence secondaire avec un jardin ?



1. Oui 

2. Non





Poser si S11 = 1 ou S12 = 1

S13. Possédez-vous une piscine (à titre privatif ou collectif) dans votre résidence principale ou secondaire ?



1. Oui

2. Non









PARTIE 2 : CONNAISSANCES ET PERCEPTION DES ACCIDENTS DE LA VIE COURANTE

Lib : Nous allons maintenant aborder un autre sujet.



Q1. Parmi la liste de qualificatifs ci-dessous, quels sont ceux qui expriment le mieux votre état d’esprit actuel (ou pour les jours à venir) ?

pgm : ri, mp



1. Confiant(e)

2. Optimiste

3. Pessimiste

4. Inquiet(e)

5. Indifférent(e)

6. Fatigué(e)

7. Enthousiaste

8. Joyeux(se)

9. En colère





Q2. Avec l’arrivée des beaux jours, avez-vous des projets prévus ?

pgm : ri x13, mp x13



1. Accueillir des amis et/ou de la famille chez vous

2. Aller chez des amis et/ou de la famille

3. Faire des barbecues dans votre jardin (afficher si S11 = 1 ou S12 = 1)

4. Faire des barbecues sur votre terrasse ou balcon (afficher si S11 = 3)

5. Profiter de votre piscine (afficher si S13 = 1)

6. Faire des randonnées

7. Aller vous baigner (à la mer, dans l’océan, dans un lac, une rivière, etc…)

8. Faire des balades (en ville, en forêt, etc…)

9. Aller au parc avec vos enfants (afficher si au moins 1 enfant de 0 à 12 ans en S10)

10. Réinstaller des jeux dans le jardin (trampoline, balançoire, toboggan, etc…) (afficher si S11 = 1 ou S12 = 1)

11. Faire du bricolage

12. Faire du jardinage

13. Je ne sais pas encore [EXCLUSIF]





Lib. Nous allons maintenant nous intéresser plus particulièrement aux accidents de la vie courante qui peuvent survenir à l’arrivée des beaux jours.

Ils comprennent les accidents domestiques (à la maison, ou dans ses abords immédiats), les accidents qui surviennent à l’extérieur (dans un espace public) ainsi que dans le cadre de loisirs. Cette définition exclut les accidents de la circulation et les accidents du travail.



                                                                     

Q3. Concernant les risques sur les accidents de la vie courante, considérez-vous que vous êtes … ?



1. Très informé(e)

2. Plutôt informé(e)

3. Plutôt pas informé(e)

4. Pas du tout informé(e)



Q4. Et toujours selon vous, quelle place occupent les accidents de la vie courante dans les causes de mortalité en France ? 



1. 1ère cause de mortalité en France 

2. 2ème cause de mortalité en France

3. 3ème cause de mortalité en France

4. 4ème cause de mortalité en France

5. 5ème cause de mortalité en France





Q5. Et quelles sont vos sources d’informations concernant ces risques d’accidents ? 

pgm : ri x9, mp



1. Famille et/ou amis

2. Sites internet spécialisés 

3. Médecin ou pharmacien

4. Réseaux sociaux

5. Presse grand public (presse santé, familiale, féminine, d’informations générales…)

6. Télévision (publicités, émissions de télévision dédiée à la santé, …)

7. Informations reçues par mon assurance santé / ma mutuelle

8. Informations reçues par l’Assurance Maladie

9. Autres (à préciser)





Q6. Parmi la liste suivante, quels sont d’après vous les principaux risques liés aux accidents de la vie courante avec l’arrivée des beaux jours ?

pgm : ri x 15, mp

Plusieurs réponses possibles (avec ranking des réponses : en 1er, en 2e et en 3e) 



Vous pouvez sélectionner plusieurs réponses. Merci de les classer par ordre de priorité



1. [bookmark: _Hlk132383149]Noyades

2. Hydrocutions

3. Chutes d’un jeu d’extérieur (trampoline, toboggan, balançoire…) 

4. Chocs liés à un jeu d’extérieur (trampoline, toboggan, balançoire…) 

5. Fractures liées à un jeu d’extérieur (trampoline, toboggan, balançoire…) 

6. Plaies à la suite d’un jeu d’extérieur (trampoline, toboggan, balançoire…)

7. Brûlures avec un barbecue

8. Intoxications (plantes, produits spécifiques de bricolage ou jardinage)

9. Coups de soleil

10. Insolations

11. Piqûres d’insectes

12. Accidents liés aux outils de bricolage ou jardinage (tronçonneuse, tondeuse, ...)

13. Électrocutions (outils électriques)

14. Étouffement (ingestion de petits objets, cailloux)…

15. Autres (à préciser)











Q7. Voici une liste d’organismes d’urgence. Pouvez-vous préciser les numéros servant à joindre les services suivants ? 

(champs texte numérique uniquement) 



		SAMU

		[champ texte]



		Pompiers

		[champ texte]



		Police

		[champ texte]



		Numéro d’urgence Européen

		[champ texte]







Je ne connais pas le numéro de ce service 



Q8. Avec l’arrivée des beaux jours, diriez-vous que… ?

Pgm ri 



1. Vous faites particulièrement attention aux accidents de la vie courante qui peuvent survenir

2. Il vous arrive de parler de prévention à votre enfant (afficher si 1 seul enfant en S10) / vos enfants (afficher si plusieurs en S10) et de le (si 1 seul enfant en S10) / les (si plusieurs en S10) prévenir au sujet des risques d’accidents de la vie courante  afficher si enfant(s) en S10



1. Tout à fait d’accord

2. Plutôt d’accord

3. Plutôt pas d’accord

4. Pas du tout d’accord





[bookmark: _Hlk132280812]Q9. Voici une liste de gestes que vous pouvez être amené(e) à adopter à l’approche des beaux jours. Diriez-vous que vous adoptez ces gestes … ?

Pgm ri 



1. Protection du soleil (crème solaire, limitation de l’exposition au soleil, port du chapeau…)

2. Barrière de protection pour la piscine (afficher si S13 = 1)

3. Surveillance des enfants en piscine/bord de mer (afficher si au moins 1 enfant en S10)

4. Baignades décalées par rapport à la fin des repas 

5. Port de vêtements couvrant les bras et les jambes lors de balades en deux roues (motorisés ou non), roller…

6. Fermeture des fenêtres ou portails

7. Extinction du barbecue après utilisation (afficher si S11 = 1 ou 3 ou S12 = 1)

8. Ranger la tondeuse après utilisation (afficher si S11 = 1 ou S12 = 1)

9. Ne pas laisser trainer les outils coupants (bricolage, jardinage…)



1. Oui, systématiquement

2. Non, pas systématiquement

3. Pas concerné(e) (afficher pour item 5,7,8)







Q10. Et savez-vous comment réagir en cas de… 

Pgm ri 



1. Brûlure de barbecue / soleil

2. Piqûre d’insecte ou morsure d’un animal

3. Départ de feu ou incendie

4. Intoxication

5. Insolation

6. Coupure avec un outil de bricolage ou jardinage

7. Etouffement

8. Electrocution





1. Oui tout à fait

2. Oui plutôt

3. Non plutôt pas

4. Non pas du tout





Ce questionnaire est maintenant terminé. 

Nous vous remercions du temps que vous nous avez consacré.
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Aide à la lecture des résultats 
• Les écarts significatifs, au seuil de 95% de confiance, seront 

indiqués de la manière suivante :
1. par rapport à la population totale de référence (Population Française)

2. Entre la population de référence et celle des parents d’enfants 0-12 
ans

X% : résultats significativement supérieurs à l’échantillon total à 95%
Y% : résultats significativement inférieurs à l’échantillon total à 95%

(1002 personnes)

(503 personnes)
/       : résultats significativement supérieurs / inférieurs par rapport à l’autre

cible

Cible des Français âgés de 18 ans et plus

Cible des Parents d’enfants de 0 à 12 ans

• Les cibles sont identifiées de la manière suivante :

86% des Français ayant au moins un
enfant ont prévu de faire des activités à
l’extérieur, ce qui est significativement
plus que l’ensemble des Français
interrogés dont le taux est de 80%.

62% des Français vivant en Ile-de-France
ont prévu de faire des activités chez eux,
ce qui est significativement moins que
l’ensemble des Français interrogés dont
le taux est de 78%.



Le profil 
de l’échantillon
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Profil de l’échantillon de référence
Cible 1 : population française âgée de plus de 18 
ans 

Age % %
18 à 24 ans 9% 10%
25 à 34 ans 15% 15%
35 à 49 ans 24% 24%
50 à 64 ans 25% 24%
65 et plus 27% 27%

Age moyen 50,4 50,0

Brut Redressé

Sexe % %
Hommes 48% 48%
Femmes 52% 52%

Activité professionnelle % %
CSP A 13% 14%
CSP B 14% 15%
CSP C 31% 29%
Inactifs 42% 42%

Région % %
Ile-de-France 19% 18%
Nord-ouest 23% 23%

Nord-est 24% 22%
Sud-ouest 10% 12%

Sud-est 24% 25%

(1002 personnes)

Situation maritale % %

En couple 64% 64%
Seul(e) 36% 36%

1 personne au foyer

2

3

4

5 et +

22%
40%

17%
15%

6%

Avec enfants de 
moins de 0 à 12 
ans au foyer :

21%

[23%]

[40%]

[17%]

[15%]

[5%]

Brut Redressé

Taille d’agglomération % %
Une commune rurale 19% 21%

De 2000 à 19 999 habitants 16% 18%
De 20 000 à 99 999 habitants 15% 14%

100 000 habitants et plus 33% 30%
Agglomération parisienne 17% 17%

brut
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Profil de l’échantillon de parents 

Age % %
18 à 24 ans 2% 2%
25 à 34 ans 34% 35%
35 à 49 ans 53% 52%
50 à 64 ans 11% 11%
65 et plus 1% 1%

Age moyen

Brut Redressé

Sexe % %
Hommes 30% 34%
Femmes 70% 66%

Activité professionnelle % %
CSP A 22% 25%
CSP B 16% 16%
CSP C 47% 46%
Inactifs 15% 13%

Région % %
Ile-de-France 17% 17%
Nord-ouest 23% 22%

Nord-est 27% 26%
Sud-ouest 8% 9%

Sud-est 25% 26%

(503 personnes)Cible 2 : parents d’enfants âgés entre 0 et 12 ans

Brut Redressé

Taille d’agglomération % %
Une commune rurale 18% 18%

De 2000 à 19 999 habitants 20% 21%
De 20 000 à 99 999 habitants 16% 16%

100 000 habitants et plus 31% 30%
Agglomération parisienne 15% 15%

Situation maritale % %

En couple 83% 84%
Seul(e) 17% 16%

1 personne dans le foyer

2

3

4

5 et +

8%
32%

41%
19%

-

[8%]

[32%]

[41%]

[19%]

brut
0%



Les résultats



01
Un état d’esprit des Français 
davantage négatif que positif, 
mais qui n’entrave pas l’envie de 
s’évader à l’approche des beaux 
jours…
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personnes1002

Les Français abordent le printemps avec un état d’esprit davantage négatif que positif : 4 Français sur 10 
se disent fatigués (en particulier les femmes, les CSP - et les moins de 50 ans) ou inquiets. 
Seuls 2 Français sur 10 se disent confiants ou optimistes.

66%
Total Négatif

42%
Total Positif

40% 38%

23%
16%

21% 21%
16% 15%

9%

Fatigué(e) Inquiet(e) Pessimiste En colère Confiant(e) Optimiste Joyeux(se) Enthousiaste Indifférent(e)

 2,00 
réponses en 
moyenne

Q1. Parmi la liste de qualificatifs ci-dessous, quels sont ceux qui expriment le mieux votre état d’esprit actuel (ou pour les jours à 
venir) ?
Plusieurs réponses possibles

:  résultat significativement supérieur par rapport à l’autre cible

Femmes : 49%
CSP - : 49%

Moins de 50 ans : 48%
50 ans et + : 33%
Hommes : 31%

65 ans et + : 29% Habitation sans extérieur : 9% Moins de 50 ans : 23% Moins de 50 ans : 19%

x% / x% : Résultat statistiquement supérieur ou inférieur au 
total 
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Un état d’esprit relativement partagé par les parents de jeunes enfants qui se déclarent 
surtout fatigués et un peu moins inquiets que l’ensemble des Français ...

Q1. Parmi la liste de qualificatifs ci-dessous, quels sont ceux qui expriment le mieux votre état d’esprit actuel (ou pour les jours à 
venir) ?
Plusieurs réponses possibles

46%

32%

22%

Parents d’enfants 
de 0 à 12 ans 

Population française 
âgée de 18 ans et +

40%

38%

23%

:  résultat significativement supérieur par rapport à l’autre cible

Fatigué(e)

Inquiet(e)

Pessimiste

Fatigué(e)

Inquiet(e)

Joyeux(se)

(1002 personnes) (503 personnes)
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parents503

En effet, si les parents d’enfants de 0 à 12 ans sont tout autant à utiliser des qualificatifs négatifs pour
définir leur état d’esprit actuel, c’est surtout la fatigue qui semble prédominer notamment chez les
familles monoparentales et les femmes. Ils sont néanmoins moins inquiets ou en colère que
l’ensemble des Français et plus nombreux à se dire joyeux (2 parents sur 10).

Q1. Parmi la liste de qualificatifs ci-dessous, quels sont ceux qui expriment le mieux votre état d’esprit actuel (ou pour les jours à 
venir) ?
Plusieurs réponses possibles 

46%

32%

19%
11%

22% 21% 19% 17%
10%

Fatigué(e) Inquiet(e) Pessimiste En colère Joyeux(se) Optimiste Confiant(e) Enthousiaste Indifférent(e)

66%
Total Négatif

44%
Total Positif

 1,96 
réponses en 
moyenne

Vit seul(e) : 59%
Femmes : 54%
CSP + : 36%

Hommes : 30%

25-34 ans : 31%
Vit seule(e) : 12%

Vit seule(e) : 7%

x% / x% : Résultat statistiquement supérieur ou inférieur au 
total 

(40%) (38%) (23%) (16%) (16%) (21%) (21%) (15%) (9%)(x%) rappel score 
Total des 
Français

/      :  résultats significativement supérieurs / inférieurs par rapport à l’autre
cible
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personnes

 4,15 
réponses en 
moyenne

Q2. Avec l’arrivée des beaux jours, avez-vous des projets prévus ? Plusieurs réponses possibles

1002

Un état d’esprit qui n’entrave pas l’envie de sortir de chez soi avec l’arrivée des beaux jours : balades,
jardinage, sorties chez les amis et la famille sont les projets en effet les plus envisagés. Mais si les
activités à l’extérieur sont évoquées par 8 Français sur 10, les activités chez soi, comme accueillir des
amis, faire du bricolage ou des barbecues sont également largement envisagées.

56%

50%

48%

44%

39%

38%

33%

32%

13%

12%

7%

7%

8%
Image de cookie_studio sur Freepik

80%
ST Activités à 
l’extérieur du 

domicile

78%
ST Activités au 

domicile (+ 
terrasse, jardin)

63%
ST Randonnées, 

balades

59%
ST Bricolage, 

jardinage

ST Au moins un enfant : 86%

Communes rurales : 90%
50-64 ans : 86%
En couple : 85%
Moins de 35 ans : 71%
Ile-de-France : 62%

Communes rurales : 77%
50 ans et + : 67%

En couple : 66%
Moins de 50 ans : 52%

Ile-de-France : 47%

Faire des balades (en ville, en forêt, etc...)

Faire du jardinage

Aller chez des amis et/ou de la famille

Accueillir des amis et/ou de la famille chez vous

Faire du bricolage

Faire des barbecues dans votre jardin

Aller vous baigner (à la mer, océan, lac, rivière, etc...)

Faire des randonnées

Aller au parc avec vos enfants

Profiter de votre piscine

Faire des barbecues sur votre terrasse ou balcon

Réinstaller des jeux dans le jardin (trampoline, balançoire, toboggan, 
etc...)

Je ne sais pas encore

92%
ST Au moins une 

activité envisagée (à 
l’extérieur du 

domicile ou au 
domicile)

x% / x% : Résultat statistiquement supérieur ou inférieur au 
total 
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parents

62%

55%

51%

49%

48%

47%

39%

39%

31%

22%

16%

11%

3%

 4,82 

réponses en 
moyenne

503

Q2. Avec l’arrivée des beaux jours, avez-vous des projets prévus ? Plusieurs réponses possibles

Image de Freepik

Quant aux parents d’enfants de 0 à 12 ans, ils considèrent davantage d’activités à l’approche des beaux 
jours notamment à l’extérieur avec leurs enfants. 

89%
ST Activités à 
l’extérieur du 

domicile

83%
ST Activités au 

domicile (+ 
terrasse, jardin)

68%
ST Randonnées, 

balades

59%
ST Bricolage, 

jardinage
Communes rurales : 73%

Moins de 35 ans : 47%

Communes rurales : 95%
Possède une maison avec jardin : 
91%
ST Moins de 3 dans le foyer : 67%
Seul : 65%

Faire des balades (en ville, en forêt, etc...)

Aller au parc avec vos enfants

Aller chez des amis et/ou de la famille

Accueillir des amis et/ou de la famille chez vous

Faire du jardinage

Faire des barbecues dans votre jardin

Faire du bricolage

Aller vous baigner (à la mer, dans l'océan, dans un lac, une rivière, etc...)

Faire des randonnées

éinstaller des jeux dans le jardin (trampoline, balançoire, toboggan, etc...)

Profiter de votre piscine

Faire des barbecues sur votre terrasse ou balcon

Je ne sais pas encore

/      :  résultats significativement supérieurs / inférieurs par rapport à l’autre
cible

(56%)

(x%) rappel score Total des Français

(13%)

(48%)

(44%)

(50%)

(38%)

(39%)

(33%)

(32%)

(7%)

(12%)

(7%)

(8%)

(4,15)

97%
ST Au moins une 

activité envisagée (à 
l’extérieur du 

domicile ou au 
domicile)

x% / x% : Résultat statistiquement supérieur ou inférieur au 
total 



02
Des activités extérieures mais aussi chez soi qui
s’intensifient aux beaux jours, entre balades,
jardinage, bricolage et barbecue, ... mais les
Français - et en particulier les parents - sont-ils
sensibilisés aux accidents de la vie courante
que ces activités peuvent engendrer ?
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Tout d’abord, plus de 8 Français sur 10 déclarent faire particulièrement attention aux accidents de la
vie courante avec l’arrivée des beaux jours. Les parents se déclarent davantage sensibles : 9 sur 10
indiquent faire en effet attention et un tiers affirment être tout particulièrement attentifs. Près de 9
parents sur 10 disent même faire de la prévention auprès de leurs enfants au sujet de ces risques
d’accidents.
Q8. Avec l’arrivée des beaux jours, diriez-vous que… vous faites particulièrement attention aux accidents de la vie courante 
qui peuvent survenir ? Une seule réponse possible

22%

62%

13%

3%

(1002 personnes) (503 personnes)

34%

57%

6%
3%

91%
ST D’accord

84%
ST D’accord

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

89%
Des parents font de la 
prévention auprès de 

leurs enfants au sujet des 
risques d’accidents de la 

vie courante

Font particulièrement attention 
aux AVC: 95%

Aller au parc avec les enfants : 94%
ST Parents d’enfants de 0-12 ans : 93%

18-24 ans : 73%

/      :  résultats significativement supérieurs / inférieurs par rapport à l’autre
cible

x% / x% : Résultat statistiquement supérieur ou inférieur au 
total 
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personnes

52%
44%

15%

50%
44%

17%
15%

13%
11%

38%
36%

22%
18%

20%
14%

11%
11%

1%

25%
20%

5%
22%

13%
4%
3%
3%
3%

11%
10%

6%
4%
5%
5%

4%
4%

1%

Concernant les principaux risques perçus, les Français citent en majorité les accidents liés aux outils de
bricolage ou jardinage ainsi que les noyades : 2 sur 10 citent ces éléments en premier. Les risques liés au
jeu d’extérieur (fractures, chutes, plaies ou chocs), les brûlures avec barbecues, les risques liés au soleil
(coups de soleil, insolations) sont également mis en avant.
Q6. Parmi la liste suivante, quels sont d’après vous les principaux risques liés aux accidents de la vie courante avec l’arrivée des 
beaux jours ? Plusieurs réponses possibles

1002

ST 3 ou plus dans le foyer : 54%
ST Au moins un enfant : 58%
Inactif : 38%

ST Eau
Noyades

Hydrocutions
Accidents liés aux outils de bricolage, jardinage (tronçonneuse, tondeuse, 

...)
ST Jeu d'extérieur

Fractures liées à un jeu d'extérieur (trampoline, toboggan, balançoire...)

Chutes d'un jeu d'extérieur (trampoline, toboggan, balançoire...)

Plaies à la suite d'un jeu d'extérieur (trampoline, toboggan, balançoire...)

Chocs liés à un jeu d'extérieur (trampoline, toboggan, balançoire...)

Brûlures avec un barbecue
ST Soleil

Coups de soleil
Insolations

Piqûres d'insectes
Electrocutions (outils électriques)

Etouffements (ingestion de petits objets, cailloux)...

Intoxications (plantes, produits spécifiques de bricolage ou jardinage)

Autre

En premier Au total
CSP C : 61%

50 ans et + : 58%
Parents d’enfants 0-12 ans : 41%
CSP C : 41%

50 ans et + : 47%
Moins de 35 ans : 24%
Parents d’enfants 0-12 ans : 28%

Moins de 35 ans : 20%
50 ans et + : 7%

Moins de 35 ans : 47%
50-64 ans : 26%

Parents d’enfants 0-12 ans : 14%

x% / x% : Résultat statistiquement supérieur ou inférieur au 
total 
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parents502

Q6. Parmi la liste suivante, quels sont d’après vous les principaux risques liés aux accidents de la vie courante avec l’arrivée des 
beaux jours ? Plusieurs réponses possibles

Image de Freepik

59% : CSP C 
39% : Ile-de-France

63%
23%
23%

19%
19%

51%
44%

12%
39%

33%
20%

16%
27%

18%
15%
14%

11%
0%

24%
6%

7%
5%
6%

24%
20%

4%
19%

10%
5%
5%

7%
4%
5%

4%
3%

0%

ST Jeu d'extérieur
Fractures liées à un jeu d'extérieur (trampoline, toboggan, balançoire...)

Chutes d'un jeu d'extérieur (trampoline, toboggan, balançoire...)

Plaies à la suite d'un jeu d'extérieur (trampoline, toboggan, balançoire...)

Chocs liés à un jeu d'extérieur (trampoline, toboggan, balançoire...)

ST Eau
Noyades

Hydrocutions
Accidents liés aux outils de bricolage, jardinage (tronçonneuse, tondeuse, ...)

ST Soleil
Insolations

Coups de soleil
Brûlures avec un barbecue

Piqûres d'insectes
Etouffements (ingestion de petits objets, cailloux)...

Electrocutions (outils électriques)

Intoxications (plantes, produits spécifiques de bricolage ou jardinage)

Autre

55% : 50 ans et +

40% : 50 ans et +

Les parents citent eux davantage assez logiquement les jeux d’extérieur comme facteur de risques : plus
de 6 sur 10 en font mention. Comme l’ensemble des Français, les noyades (plus de 4 sur 10), les
accidents de bricolage ou jardinage (4 sur 10) font partie des risques les plus cités.

(44%)

(x%) rappel 
score Total des 

Français

/      :  résultats significativement supérieurs / inférieurs par rapport à l’autre
cible

(17%)

(15%)

(13%)

(11%)

(52%)

(44%)

(15%)
(50%)

(36%)

(18%)

(22%)

(38%)

(20%)

(11%)

(14%)

(11%)

(1%)

x% / x% : Résultat statistiquement supérieur ou inférieur au 
total 

En premier Au total
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Des risques sur lesquels 8 Français sur 10 estiment être informés ... en particulier les séniors.

Q3. Concernant les risques sur les accidents de la vie courante, considérez-vous que vous êtes … ? Une seule réponse possible

12%

70%

16%
2%

Très informé(e) Plutôt informé(e) Plutôt pas informé(e) Pas du tout informé(e)

(1002 personnes) (503 personnes)

15%

66%

17%

2%

81%
ST Informés

82%
ST Informés

65 ans et + : 91%
CSP C : 76%

Moins de 50 ans : 76%

x% / x% : Résultat statistiquement supérieur ou inférieur au 
total 
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8%
estiment que les 

accidents de la vie 
courante sont la 4ème

cause de mortalité en 
France

Population française 
âgée de 18 ans et +

Parents d’enfants 
de 0 à 12 ans 

(1002 personnes) (503 personnes)

Des accidents qui occupent la 4e place dans les causes de mortalité en France après le cancer,
les maladies cardiovasculaires et la démence. Un rang identifié par moins d’un Français et
parent sur 10 qui sont une majorité à positionner les AcVC dans les 2 premières causes de
décès, notamment les parents (les 2 tiers d’entre eux).
Q4. Et toujours selon vous, quelle place occupent les accidents de la vie courante dans les causes de mortalité en France ? Une seule réponse
possible

:  résultat significativement supérieur par rapport à l’autre cible

1ère cause de mortalité en 
France

2ème cause de mortalité en 
France

3ème cause de mortalité en 
France

4ème cause de mortalité en 
France

5ème cause de mortalité en 
France

18%

37%

33%

8%

4%

22%

42%

26%

8%

2%

1ère cause de mortalité en 
France

2ème cause de mortalité en 
France

3ème cause de mortalité en 
France

4ème cause de mortalité en 
France

5ème cause de mortalité en 
France

64%55%
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personnes

46%

33%

29%

24%

21%

18%

14%

14%

4%

2,03

réponses en 
moyenne

1002

La télévision, la presse ainsi que la famille et les amis sont les principales sources d’information des 
Français à ce sujet. Les médias représentent ainsi le canal principal en termes d’informations sur ces 
accidents. 
Un quart des Français disent être informés grâce aux informations reçues par leur mutuelle.

Image de Freepik

75%
ST Médias44%

ST Professionnel 
ou assurances

23% : ST Au moins un enfant
25% : Moins de 35 ans
19% : CSP C
10% : Hommes
7% : 50 ans et +

29% : 50 ans et +
14% : Moins de 35 ans

39% : Moins de 35 ans 

Télévision
(publicités, émissions de télévision dédiée à la santé, ...)

Presse grand public (presse santé, familiale, féminine, 
d'informations générales...)

Famille et/ou amis

Informations reçues par mon assurance santé / ma mutuelle

Informations reçues par l'Assurance Maladie

Médecin ou pharmacien

Sites internet spécialisés

Réseaux sociaux

Autre

Q5. Et quelles sont vos sources d’informations concernant ces risques d’accidents ? Plusieurs réponses possibles

x% / x% : Résultat statistiquement supérieur ou inférieur au 
total 
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parents503

Même constat chez les parents, avec près de 8 sur 10 s’informant par le biais des médias.
Les réseaux sociaux sont toutefois une source davantage citée que chez l’ensemble des Français,
notamment par les moins de 35 ans.

45%

31%

29%

25%

22%

21%

20%

18%

3%
Image de gpointstudio sur Freepik

2,14

réponses en 
moyenne 76%

ST Médias48%
ST Professionnel 

ou assurances
34% : Moins de 35 ans 

14% : CSP C

Télévision
(publicités, émissions de télévision dédiée à la santé, ...)

Famille et/ou amis

Presse grand public (presse santé, familiale, féminine, 
d'informations générales...)

Réseaux sociaux

Informations reçues par mon assurance santé / ma mutuelle

Informations reçues par l'Assurance Maladie

Médecin ou pharmacien

Sites internet spécialisés

Autre

Q5. Et quelles sont vos sources d’informations concernant ces risques d’accidents ? Plusieurs réponses possibles

/      :  résultats significativement supérieurs / inférieurs par rapport à l’autre
cible

(46%)

(x%) rappel 
score Total des 

Français

(29%)

(33%)

(14%)

(24%)

(21%)

(18%)

(14%)

(4%)

x% / x% : Résultat statistiquement supérieur ou inférieur au 
total 



03
Comment les Français adaptent-ils leurs 
comportements face à ces risques à 
l’arrivée des beaux jours et comment 
réagissent-ils en cas d’accident ?
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personnes

Q9. Voici une liste de gestes que vous pouvez être amené(e) à adopter à l’approche des beaux jours. Diriez-vous que vous 
adoptez ces gestes … ? Plusieurs réponses possibles (base concernés)

1002

A l’approche des beaux jours, plus de 9 Français sur 10 disent faire principalement attention aux enfants 
en bord de mer ou ranger leur tondeuse après utilisation. Plus de 8 sur 10 évitent de laisser trainer les 
outils coupants et pensent à éteindre le barbecue après utilisation.

94%

93%

87%

82%

75%

71%

66%

62%

55% Image de freepic.diller sur Freepik

91% : 50 ans et +
82% : Moins de 50 ans

96% : 50-64 ans
81% : Moins de 50 ans

76% : ST Au moins un enfant

64% : Moins de 35 ans
60% : Moins de 50 ans
49% : 50 ans et +

Surveillance des enfants en piscine/bord de mer

Ranger la tondeuse après utilisation

Ne pas laisser trainer les outils coupants (bricolage, 
jardinage...)

Extinction du barbecue après utilisation

Fermeture des fenêtres ou portails

Barrière de protection pour la piscine

Protection du soleil (crème solaire, limitation de 
l'exposition au soleil, port du chapeau...)

Baignades décalées par rapport à la fin des repas

Port de vêtements couvrant les bras et les jambes 
lors de balades en deux roues (motorisés ou non), 

roller...

Oui, systématiquement

x% / x% : Résultat statistiquement supérieur ou inférieur au 
total 
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parents503

Les parents d’enfants de 0 à 12 ans semblent faire davantage attention à la protection contre le 
soleil… et au port de vêtements couvrant les bras et les jambes lors de balades en deux roues.

Q9. Voici une liste de gestes que vous pouvez être amené(e) à adopter à l’approche des beaux jours. Diriez-vous que vous 
adoptez ces gestes … ? Plusieurs réponses possibles ( base concernés)

Oui, systématiquement

Image de Freepik

94%

89%

85%

79%

78%

75%

75%

63%

62% 71% : 25-34 ans

81% : Moins de 35 ans

Surveillance des enfants en piscine/bord de mer

Ranger la tondeuse après utilisation

Ne pas laisser trainer les outils coupants (bricolage, 
jardinage...)

Protection du soleil (crème solaire, limitation de 
l'exposition au soleil, port du chapeau...)

Extinction du barbecue après utilisation

Fermeture des fenêtres ou portails

Barrière de protection pour la piscine

Port de vêtements couvrant les bras et les jambes 
lors de balades en deux roues (motorisés ou non), 

roller...

Baignades décalées par rapport à la fin des repas

/      :  résultats significativement supérieurs / inférieurs par rapport à l’autre
cible

(94%)

(x%) rappel 
score Total des 

Français

(93%)

(87%)

(66%)

(82%)

(75%)

(71%)

(55%)

(62%)

x% / x% : Résultat statistiquement supérieur ou inférieur au 
total 
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personnes

Q10. Et savez-vous comment réagir en cas de… 

1002

Si 8 Français sur 10 estiment savoir comment réagir en cas de brûlure de barbecue ou de soleil, ou en cas
de coupure avec un outil de bricolage ou jardinage ou départ d’incendie, les risques tels que
l’électrocution et l’intoxication s’avèrent moins faciles à appréhender. Les Français les plus informés des
risques et ceux qui connaissent tous les numéros d’urgence semblent savoir davantage quoi faire.

18%

19%

18%

16%

15%

15%

11%

10%

64%

59%

60%

58%

57%

49%

40%

32%

15%

18%

19%

22%

25%

30%

39%

46%

3%

4%

3%

4%

3%

6%

10%

12%

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout

82%

78%

78%

74%

72%

64%

51%

42%

ST Oui

Image de Freepik

Connaît tous les numéros : 87 
% 
Informé sur les AVC : 88%
Ile-de-France : 75%

Informé sur les AVC :  77%
Connaît tous les numéros : 77%

CSP + : 84% 
Connaît tous les numéros : 84%
Informé sur les AVC : 83%

Connaît tous les numéros : 75%
Prévention auprès des enfants : 73%

Prévention auprès des enfants : 61%
Connaît tous les numéros : 58%

Hommes : 83%
Informé sur les AVC : 82%
Moins de 50 ans : 72%
CSP C : 71%

Connaît tous les numéros : 49%
Hommes : 49%
18-24 ans : 31%

Informé sur les AVC : 80%
Connaît tous les numéros : 79%
Moins de 35 ans : 66%
Ile-de-France : 65%

Brûlure de barbecue / soleil

Coupure avec un outil de bricolage ou jardinage

Départ de feu ou incendie

Piqûre d'insecte ou morsure d'un animal

Insolation

Etouffement

Intoxication

Electrocution

x% / x% : Résultat statistiquement supérieur ou inférieur au 
total 
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parents503

On observe cette même tendance chez les parents d’enfants de 0 à 12 ans.

Q10. Et savez-vous comment réagir en cas de… 

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout

21%

21%

20%

19%

19%

20%

13%

12%

64%

59%

58%

56%

53%

50%

44%

33%

12%

16%

18%

20%

24%

23%

32%

41%

3%

4%

4%

5%

4%

7%

11%

14%

85%

80%

78%

75%

72%

70%

57%

45%

ST Oui
Connaît tous les numéros : 93%
Informé sur les AVC : 90%

Informé sur les AVC : 78%

Connaît tous les numéros : 87%
Informé sur les AVC : 86%

Ile-de-France : 60%
Hommes : 59%
Femmes : 38%

Hommes : 69%
Seul(e) : 44%

Brûlure de barbecue / soleil

Coupure avec un outil de bricolage ou jardinage

Départ de feu ou incendie

Piqûre d'insecte ou morsure d'un animal

Insolation

Etouffement

Intoxication

Electrocution

Image de Freepik

(82%)

(x%) rappel 
score Total des 

Français

(78%)

(78%)

(74%)

(72%)

(64%)

(51%)

(42%)

/      :  résultats significativement supérieurs / inférieurs par rapport à l’autre
cible

x% / x% : Résultat statistiquement supérieur ou inférieur au 
total 
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Une gestion des risques qui passe aussi par leur signalement en appelant des numéros d’urgence qui s’avèrent
dans la majorité connus par plus de 3 quarts des Français ; le numéro d’urgence EU étant le moins connu avec un
Français et parents sur 2 connaissant ce numéro. Mais seuls 4 répondants sur 10 connaissent l’ensemble des
numéros d’urgence et les pères de famille et les plus de 50 ans semblent moins nombreux à les connaitre …

Q7. Voici une liste d’organismes d’urgence. Pouvez-vous préciser les numéros servant à joindre les services suivants ? 

Connait le numéro

 42% 
Connait tous les 

numéros 
d’urgence

 43% 
Connait tous les 

numéros 
d’urgence

Population française 
âgée de 18 ans et +

Parents d’enfants 
de 0 à 12 ans 

(1002 personnes) (503 personnes)

78%

75%

75%

51%

Pompiers

SAMU

Police

Numéro d'urgence EU

80%

76%

77%

50%

Pompiers

SAMU

Police

Numéro d'urgence EU

Moins de 50 ans : 81%
50 ans et plus : 69%

Hommes : 68%
50 ans et plus : 58%

Hommes : 71%
50 ans et plus : 66%

Hommes : 65%
50 ans et plus : 59%

Moins de 50 ans : 83% / CSP C :
83%
50 ans et plus : 73%

18

15

17

112

x% / x% : Résultat statistiquement supérieur ou inférieur au 
total 
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